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Stjernekasteren er Stjernegruppens medlemsblad. Den udkommer 6 
gang om året og sendes til alle spejdere og venner af Stjernegruppen. 
 
Dette nummer er et særnummer af Stjernekasteren, der beretter om 
Stjernegruppens arbejde for at bygge en ny spejderhytte i Skibhuskvar-
teret. 
 

Stjernekasteren redigeres af gruppeleder Claus Kastberg Nielsen 
(ansvarshavende), tel 6590 8305 og mail claus@kastberg.com, samt Le-
ne Albjerg, tel 6590 4141 og mail albjerg.marvig@galnet.dk 

Stjernekasteren 

Skibhusspejderne, Det Danske Spejderkorps 
Spejdersport for børn og unge i Skibhus– og Risingekvarteret 
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 Nyt spejdercenter i Sandhusskoven? 

Stjernegruppen er de blå spejdere i Skibhus- og Risin-
gekvarteret. I øjeblikket (januar 2004) er vi 130 blå spej-
dere i kvarteret og tallet stiger hvert år.  
 
For tre år siden lagde vi en ambitiøs plan. Vi ville købe 
den gamle minkfarm i Sandhusskoven og gradvis gøre det 
til et spejder– og fríluftscenter i Skibhuskvarteret.  
 
Første del er lykkes! I 2001 købte vi en enestående natur-
grund på 3 tønder land i Sandhusskoven, der ligger i 
Odenses mest børnerige kvarter og kun 2 kilomenter fra 
Odense centrum. Grunden kalder vi Hindemosen. 
 
Andel del går i gang nu! Vi skal have bygget en moderne 
og flot spejderhytte, der kan være centrum for spejder-
sport og andre friluftsaktiviteter på Hindemosen, året 
rundt. Hytten kalder vi Hindemosehus. 
 
At købe grund og bygge hus er ikke små sager. Det kræ-
ver god opbakning fra spejdere, ledere og forældre. Men 
det er ligeså vigtigt at få god opbakning fra beboere, for-
retninger, virksomheder og fonde, især i kvarteret. Det 
har vi fået til i dag. Det håber vi på fortsætter... 
 
Der er (mindst) tre gode grunde til at støtte bygningen af 
Hindemosehus: 
  
1. Vi har stedet. Hindemosen er måske Danmarks al-

lerbedste bynære spejdergrunde.  
2. Vi har kræfterne. I de sidste tre år er Stjernegrup-

pen vokset fra 60 medlemmer til 130 medlemmer, 
vi har købt grund og istandsat huse.  

3. Vi har visionerne. Vi arbejder målrettet på at ska-
be et nyt og anderledes spejder– og friluftscenter 
midt i Odense 

 
Du kan læse om vores planer på side 4-9 i dette særnum-
mer af Stjernekasteren. Du kan også læse om hvad Stjer-
negruppen er for en størrelse på side 10-11. Følg også 
med på www.stjernespejder.dk 
 
Hvis du vil være med til at føre vores planer ud i livet, så 
kontakt os.  På forhånd tak. 
Gruppeleder   Gruppestyrelsesformand  
Claus Kastberg Nielsen   Erik Johnsen 

Kontakt: 
Claus Kastberg 
Tel 6590 83 05 
Mob 2253 1310 
GL@stjernespejder.dk 

Erik Johnsen 
Tel 6618 5859 
Mob 2467 0503 
erik@stjernespejder.dk 
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Spejdercentret Hindemosehus 

I foråret 2003 udskrev Lokale– og Anlægsfonden en 
konkurrence om Fremtidens friluftshytter. Præmi-
erne bestod i, at Fonden ville betale tegning og 
projektering af tre nye friluftshytter samt en stor 
del af håndværkeromkostningerne ved opførelsen. 
 
Stjernegruppen deltog i konkurrencen og vandt! 
Hindemosehus bliver én af de præmierede frilufts-
hytter.  
 
Stjernegruppen har selv lavet et nytænkende op-
læg til hvad den nye hytte skal indeholde. Vi vil 
blandt andet gerne have et meget stort uderum 
med ildsteder med en let flytbar overdækning, et 
stort professionelt køkken, patrulje– og lederloka-
ler samt muligheder for at indrette en café, hvor 
spejderne kan blive hængende i caféen. 
 
Konkurrencen  betyder, at Lokale– og Anlægsfon-
den betaler projektering samt halvdelen af alle 
håndværkeromkostninger op til 2,5 millioner kro-
ner. Hytten tegnes af en ung københavnsk arki-
tekt, Sophus Søbye. 
 
Sophus Søbye har afleveret et dispositionsforslag, 
så vi kan nu danne os et indblik i den nye spejder-
hytte i Skibhuskvarteret. Se modstående side. 
 
Projekteringen af den nye hytte på Hindemosen 
varer hele vinteren. Projektet bliver udbudt i lici-
tation i foråret. Vi kan sætte spaden i jorden i lø-
bet af forsommeren. Inden næste vinter bør vi 
kunne flytte ind i den nye hytte.  
 
Den nye hytte vil sammen med de eksisterende 
bygninger give Stjernegruppen ideelle muligheder 
for at drive god spejdersport.  
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Friluftscentret Hindemosehus 

Basecamp 
(uderum) 

Tipi 
(samlingssal) 

Cafe 

Køkken 

Patrulje 
-lokaler 

Leder 
lokale 

Ankomst fra Sandhusvej 

Udgang mod Hindemosen 
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Modelfoto af Hindemosehus  
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Spejdergrunden Hindemosen 

Hindemosen ligger midt i Sandhusskoven. Den tæller 
16.000 kvadratmeter og har tidligere været minkfarm 
med lidt landbrug og frugttræer.  
 
Grunden har en fantastisk beliggenhed. Står man derin-
de, føler man sig hensat til en dyb afsides skov, selvom 
Kertemindevej ligger mindre end 200 meter væk.  
 
Stjernegruppen købte Hindemosen i 2001 
Med god hjælp fra kommune, virksomheder, fonde og 
ikke mindst spejderforældre skaffede vi ½ million kro-
ner på ½ år og købte Hindemosen. Nu er det spejder-
land. Vi har lavet en omfattende og tiltrængt oprydning 
og istandsat nogle af de gamle skure og stalde.  
 
Spejdercenter på Hindemosen 
Stjernegruppen er godt på vej til at gøre Hindemosen til 
et lokalt spejdercenter, der kan tilbyde spejdersport og 
andre friluftsaktiviteter til børn og unge i lokalområdet.  
 
Vi har allerede indrettet primitive lejrpladser og bål-
pladser og vil bygge tovbaner, tårne, bål og forhin-
dringsbane, vi klatrer i træer og løber orienteringsløb.  
 
Friluftscenter på Hindemosen 
Hindemosen skal ikke ”bare” være et sted for spejdere, 
men et sted med mange former for friluftsaktiviteter. 
Derigennem ønsker vi selvfølgelig også at gøre spejder-
bevægelsen mere synlig og kendt i lokalområdet.  
 
Allerede i dag bliver Hindemosen flittigt brugt af børn 
fra tre nærliggende skoler og flere børnehaver, Odense 
orienteringsklubben samt selvfølgelig af de andre spej-
dere i Odense. 
 
Vi har fået tilladelse til at bygge hytte 
Det meste af tiden er vi udenfor, men vi mangler mulig-
hed for i perioder at være i læ for vejr og vind. Derfor 
ønsker vi at bygge en moderne og inspirerende hytte. 
Det arbejder vi på nu. Hindemosen ligger i landzone, 
men vi allerede fået en tilladelse til at bygge på grun-
den.  

Særnummer Hindemosehus 
side 7

18. januar 2004 16:50 
Opsætning



8

Bygge– og anlægsomkostninger 

Vi forventer, at Hindemosehus kommer til at koste 3 
millioner kroner. Beløbet omfatter projektering, hånd-
værker– og materialeomkostninger samt drift, tilsyn 
med og finansiering af byggeriet.  
 
Vi finansierer byggeriet med egne midler samt bidrag og 
hjælp fra Lokale– og Anlægsfonden, Odense Kommune 
og private fonde og virksomheder. Lokale– og Anlægs-
fonden og Odense Kommune har allerede indvilliget i at 
støtte projektet med i alt 2,1 millioner kroner. 

 Beløb (kroner) 

Stjernegruppen, egne midler 200.000 

Lokale– og Anlægsfonden 1.600.000 

Odense Kommune 500.000 

Private fonde og virksomheder 300.000 

Realkreditlån 400.000 

Omkostninger i alt 3.000.000 

 
Stjernegruppens bidrag vil bestå af et kontant ind-
skud, som vi skaffer fra salg af juletræer, loppemar-
ked, gartnerarbejde, spejdertivoli, salg af plakater og 
lodsedler samt ved salg af andelsbeviser hos forældre 
og venner. Derudover kan der blive tale om et vist 
medbyg i starten eller i slutningen af byggeriet. 
 
Stjernegruppen vil søge private virksomheder og fonde 
om støtte for 300.000 kroner eller mere. Vi håber på 
stor velvilje.  
 
Byggeriet bliver fra Stjernegruppens side styret af en 
gruppe af forældre og venner med erfaringer fra og 
kontakter i byggebranchen. 
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Det er Stjernegruppen 

Stjernegruppen er en spejdergruppe for piger og drenge  
i Skibhus– og Risingekvarteret. Gruppen hører under Det 
Danske Spejderkorps og har rødder tilbage til 40erne. Vi 
har i dag cirka 130 spejdere i alderen 6 - 23 år og 
oplever for tiden en meget stærk vækst. Stjernegrup-
pen er nu én af de største og bedst organiserede spej-
dergrupper i landet. 
 
Stjernegruppen vokser, fordi vi laver et ambitiøst og 
målrettet arbejde med vores spejdere. I 1999 vedtog vi 
vores første handlingsplan. I den beskriver vi vores 
værdier og drømme og vores vigtigste arbejdsområder. 
 
Vores værdier 
Spejdere i Stjernegruppen tager ansvar, erobrer selvtillid, 
lever et aktivt friluftsliv, er gode kammerater og deltager 
med liv og sjæl. 
 
Vores drømme 
• Vi færdes hjemmevant og fortroligt i naturen  
• Vi er gode til spejderfærdigheder  
• Vi udnytter egne og fælles evner fuldt ud  
• Vi forener personligt ansvar med godt fællesskab 
• Vi skaber YES-oplevelser 
• Vi sætter realistiske og udfordrende mål og når dem 
• Vi har et helt og sammenhængende spejderliv 
• Vi inddrager forældre i deres børns spejderliv  
• Vi er en del af en bevægelse og deltager aktivt i fælles 

arrangementer 
• Vi er stolte over at være spejdere og ønsker at være 

synlige i lokalsamfundet 
 
Vores vigtigste arbejdsområder: 
Vi arbejder især på at styrke lederskab, den røde tråd 
og vores traditioner: 
 
Lederskab er evnen til at sætte realistiske og udfordrende 
mål og nå dem.  
 
Den røde tråd betyder at skabe sammenhæng i spejderarbej-
det fra mikro til klan, så vores spejdere bliver stadigt bedre 
spejderhåndværkere.  
 
Traditioner handler om, at det vi gør og har gjort forbliver 
synligt for os selv og for andre. 
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De blå Skibhusspejdere 
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Spejdersport 
Vi tilbyder spejdersport for drenge og piger i følgende 
aldersgrene: 
 
MIKRO:  Alder: 6 - 7 år  0. - 1. klasse 
  Møde hver onsdag kl. 16.30 - 18.00. 
  (Januar 2004: 35 børn, 5 ledere) 
 
MINI:   Alder 8 - 9 år   2. - 3. klasse 
  Møde hver onsdag kl. 18.30 - 20.00. 
  (Januar 2004: 45 børn, 7 ledere) 
 
JUNIOR: Alder: 10 - 11 år 4. - 5. klasse 
  Møde hver tirsdag kl. 18.30 - 20.30 
  (Januar 2004: 14 børn, 2 ledere) 
 
TROP:  Alder: 12 - 16 år 6. - 9. klasse 
  Møde på skiftende dage kl. 19.00 - 20.30. 
  (Januar 2004: 14 børn, 3 ledere) 
 
KLAN:   Alder: 16 - 23 år 
  Møde hver anden mandag  
  (Januar 2004: 20 unge, 3 ledere) 
 
Spejdersport foregår uden for så meget som muligt. Det 
er derfor vigtigt at være klædt på til at være udendørs  
uanset årstiden. Møderne foregår i alle tilfælde på Hinde-
mosen, spejdergrunden i Sandhusskoven. Ture foregår 
rundt omkring i Danmark og udlandet. 
 
Stjernegruppens ledelse 
Stjernegruppen ledes af en gruppestyrelse, der består af 
forældre og ledere med Erik Johnsen som bestyrelsesfor-
mand. Ledergruppen står for det daglige spejderarbejde 
med Claus Kastberg Nielsen som gruppeleder. Ledere og 
forældre har et godt og intenst, men også krævende, 
samarbejde. 
 
Kontakt 
Kontakt gruppeleder Claus Kastberg Nielsen på 6590 8305 
eller GL@stjernespejder.dk , hvis dit barn gerne vil til sit 
første spejdermøde.  
 
Du kan også støtte Stjernegruppen ved at melde dig ind i 
Stjernegruppens Venner. Her modtager du regelmæssigt 
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Så mange er vi blevet 
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Mikro Mini Junior Trop Klan

Stjernegruppen har fået mange flere spejdere de sidste 
år. I 1999 var der mindre end 50 spejdere. I dag er vi 
omkring 130 spejdere. Og i fremtiden bliver vi måske op 
mod 180 spejdere, hvis den nuværende fremgang fort-
sætter. Vi har en klar forventning om, at med mange 
spejdere kan vi meget mere, vi får flere muligheder og 
vi bliver mere synlige i kvarteret.  
 
Samtidig er antallet af ledere også vokset til det dob-
belte. Vi er i dag 25 ledere . Vi arbejder bevidst på at 
gøre det attraktivt og udfordrende at blive leder i Stjer-
negruppen og vi har i dag en godt sammensat leder-
gruppe med lige mange unge og gamle og lige mange 
mænd og kvinder.  

Spejdere (ikke ledere) i Stjernegruppen 1999-2010 
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Nogle af dem der har støttet os! 

• Odense Kommune 
• A.P. Møller 
• Micromatic 
• Amtssparekassen 
• Sct. Georgsgilderne i Odense 
• Odd Fellow logen 
• Boligfonden Kuben 
• Møllerens Fond 
• Friluftsrådet 
• Frimurerlogen 
• Spidshusfonden 
• Odense Tekniske Skole 
• Solar 
• DCM Flügger 
• NCC 
• Skanska 
• SID Odense 
• Jensen & Petersen 
• Døckerslund frisør 
• Kvickly Skíbhusvej 
• Superbrugsen Kochsgade 
• FAF 
• Sparekassen Fåborg 
• DANEC Electric 
• Hansson & Knudsen 
• Erik Nielsen 
• Lemvigh Müller & Munck 
• Redtz 
• Danogips 
• Odense Elforsyning 
• H.I. Hansen 
• Marius Pedersen 
• Odense Brandvæsen 
 

Du kan også hjælpe os! 
Kontakt Erik Johnsen, Stigevej 266, 5210 Odense NV, 

Tel 6618 5859, mob 2467 0503,  
mail erik@stjernespejder.dk 
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